

Багаева Ксения Анатольевна – кандидат философских наук, кафедра философии, Бурятский государственный университет, 670000, г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова, д. 6а, тел.: 8(3012)212533, e-mail: ksyusha.81@mail.ru

Багаева Ksenia Anatolievna – Candidate of Sciences (Philosophy), Department of Philosophy, Buryat State University, 6a, Ranzhurova st., Ulan-Ude, 670000, tel.: 8(3012)212533, e-mail: ksyusha.81@mail.ru

УДК 316.347

Становление межконфессиональной, межнациональной, межэтнической гармонии

Е. Г. Брындин

Общественное движение «Нравственная Россия», Новосибирск

Аннотация. Живя в многонациональной стране, осуществляя свой жизненный путь в межэтническом и межкультурном взаимодействии, мы должны осознать свою ответственность в создании мирного гармоничного будущего и строить отношения с другими на основе благоволений, доброжелательности, благодарений, любви к ближним, понимания и уважения культурных отличий, солидарного сотрудничества.

Ключевые слова: духовно-нравственные качества, межнациональный, межэтнический, межконфессиональный мир.

Важность для России и всего человечества прежде всего имеет межнациональный, межэтнический и межконфессиональный мир. Межконфессиональная гармония достигается через социальное служение духовных конфессий во имя добра, мира и любви. Межнациональная гармония касается каждого человека любой национальности. Самое реальное, что нужно делать, – это воспитывать духовно-нравственные качества и вести просветительскую работу по гармонизации жизнедеятельности для формирования нравственно-психологического климата в городе и в стране, где мы живем и работаем, и во всем мире. В формировании духовных качеств человека важную роль играют семья, школа, духовные конфессии. В формировании гармоничного мировоззрения человека главная роль принадлежит семье, системе образования и просвещения. Духовные качества и гармоничное мировоззрение помогают людям различных национальностей, говорящих на разных языках, выстраивать мирные отношения и гармоничное сосуществование друг с другом.

Человечество, народы разных стран и жители городов, как семья единого Бога, обладает всеми возможностями выстраивать

гармоничные отношения с братьями и сестрами. Становление межконфессиональной и межнациональной гармонии осуществляется на основе нравственной солидарности, которая проявляется в любви, благоволениях и благодеяниях представителей всех народов, конфессий и наций.

Все духовные учения и религии проповедуют проявление любви к ближним. Духовных братьев и сестер с любовью в сердце, верующих разной веры и неверующих объединяет единый Бог. Бог есть любовь. Гармония и мир человечества утверждаются в любви друг к другу.

Все глобальные и локальные проблемы человечества в том, что мир слабо следует духовным истинам. Человек создан праведным, а люди увлеклись более рациональной деятельностью. Когда человек совершенствуется духовно, тогда он формирует гармоничное культурно-рациональное взаимодействие с окружением.

Гармонизацию жизнедеятельности направляют гармоничные культурно-рациональные ценности. На основе гармоничных культурно-рациональных ценностей определяются социальные законы, согласующие жизнедеятельность человека и общества. Без согласия нет смысла в жизни. Согласие, взаимное уважение, честность являются основой гармоничного общества. Согласие, уважение, любовь и честность порождают гармоничные отношения между людьми и благоприятные условия.

Развитие общества может быть только гармоничным. Устойчивое развитие общества осуществляется путем гармонизации жизнедеятельности человека и общества. В основе гармонизации лежит духовное умножение, предполагающее разумное профессиональное, физическое и материальное умножение. Для этого человек должен вести духовную жизнь и проявлять духовную свободу без пагубных страстей.

Существует множество духовно-нравственных учений. Ценности всех духовно-нравственных учений декларируют одну цель: направить человека к благоволениям и благодеяниям. Роль духовно-нравственного образования состоит в осуществлении этой цели. Научить человека, во-первых, вести духовную жизнь по формированию человеческих качеств, во-вторых, вести нравственную жизнь через благоволения и благодеяния. Благоволения и благодеяния являются той общностью, которая делает людей стремящимися и способными к установлению и поддержа-

нию этой общности с людьми, которые отличаются мнениями. Именно благоволения и благодеяния в профессиональной, семейной, общественной и личной сферах позволяют гармонизировать человеку и обществу жизнедеятельность.

Благоволения и благодеяния как духовно-нравственная целевая установка в жизнедеятельности граждан приводят к солидарному взаимодействию профессиональных практик. Солидарное взаимодействие профессиональных практик на основе благоволений и благодеяний способствует становлению гармоничной культурно-рациональной социальной среды. Гармоничная социальная среда – это среда, соразмерная по ценностям по целевой установке, сопряженная по знаниям, согласованная по действиям.

Через гармоничную культурно-рациональную деятельность и гармоничные культурно-рациональные отношения граждане проявляют свою гармоничную природоспособность. Каждый человек достигает гармоничной целостности (гармонии души, сознания и плоти), ведет гармоничный образ жизни, выходит на гармоничную самореализацию [1–5].

Гармоничные семьи образуются на основе духовного, материального и физического благополучия, любви, уважения, доверия и согласия. Важной функцией семьи является воспитание доброжелательности детей. Прежде чем стать родителями, супруги должны формировать качества воспитателя.

Гармоничные трудовые коллективы развиваются на основе нравственной профессиональной ротации [1–5]. Вознаграждение в трудовом коллективе осуществляется за результаты деятельности, полученные в нравственных условиях.

Общество живет и развивается на основе мирной, гуманной политики и традиции мирного, гуманного взаимодействия, гармоничных культурно-рациональных ценностей и нравственной профессиональной ротации. На общенародном референдуме формируется социальный спрос на формирование и развитие социально-экономических условий общества. На основе предложений по реализации социального спроса общество нанимает власть путем выбора более профессионального и нравственного коллектива и программы реализации. После нравственной профессиональной ротации совершенствуется социально-экономическая структура общества. Общество совместно с вла-

стью развивают социально-экономические условия граждан путем совершенствования гармоничной культурно-рациональной деятельности и культурно-рациональных отношений.

В процессе гармоничной культурно-рациональной деятельности появляются более совершенные знания и более совершенные умения. Совершенствование гармоничной культурно-рациональной деятельности и культурно-рациональных отношений взаимодействующих субъектов развивает коллективную организацию общества. Общество на основе гармоничных культурно-рациональных ценностей на пути устойчивого гармоничного развития коллективной организации достигает духовного, гражданского, социального и материального благоустройства и становится культурным, профессиональным и здоровым.

В культурном, профессиональном, здоровом обществе гармоничные руководители направляют ресурс на устойчивое гармоничное развитие человека и гармоничной коллективной организации общества, на социально ориентированную экологическую экономику, хозяйственная деятельность которой находится в согласии (гармонии) с природой [2–4]. Гармония обеспечивает целостность человека, общества и природы как соразмерную согласованность частей мироздания. Гармоничное их развитие обеспечивает устойчивую целостность мироздания. Следовательно, гармонизация жизнедеятельности человека и общества является определяющим фактором устойчивого развития всего мироздания на пути движения гармонии от природной к социальной, к гармоничному обществу, соразмерному по нравственным ценностям, сопряженному по знаниям и согласованному по действиям, к гармоничным личностям: духовно-нравственным, здоровым и профессиональным.

Список литературы

1. Брындин Е. Г. Духовная эволюция / Е. Г. Брындин. – Новосибирск ; Пятигорск : Науч. изд. ПГЛУ, 2007. – 234 с.
2. Брындин Е. Г. Движение гармонии от природной к социальной путем гармонизации человека и общества / Е. Г. Брындин. – Новосибирск : Науч. изд. НГТУ, 2007. – 228 с.
3. Брындин Е. Г. Исполнение нравственного закона – основная социальная мера устранения социально-экономического кризиса // Человек и христианское мировоззрение – «Истина, добро и красота» : тр. Междунар. симпозиума. – Симферополь : СХТ, 2007. – Т. 12. – С. 264–268.
4. Брындин Е. Г. Гармоничная детерминация человека // Формирование межкультурной, межкультурной, межнациональной компетентности,

противодействие экстремизму в молодежной среде: материалы науч.-практ. конф. – Новосибирск : НГАУ, 2007. – С. 78–87.

5. Брындин Е. Г. Формирование социальной реальности культурного, профессионального, здорового общества // Сибирь – сердце России: вчера, сегодня, завтра (политика, экономика, образование, культура) : материалы науч.-практ. конф. – город?? : Архивариус-Н, 2007. – С. 68–75.

Achieving Interreligious, Interethnic and Interethnic Balance

E. G. Bryndin

Social movement "Moral Russia", Novosibirsk

Abstract. Living in a multinational state and interacting with people of different nation and culture one should realize his or her role in creating peaceful and harmonic future. It's necessary to build relations on the basis of good will, benefaction, beneficence, respect for cultural difference, and cooperation.

Keywords: moral and spiritual qualities interreligious, interethnic, interethnic.

Брындин Евгений Григорьевич общественное движение «Нравственная Россия», Новосибирск, e-mail: bryndin@ngs.ru

УДК 316.347(571.53)

Проблематика этноконфессиональных отношений на территории Иркутска. Динамика и перспективы

Е. А. Верхозина

Автономная некоммерческая организация «Центр этноконфессиональных отношений», г. Иркутск

Аннотация. Автор анализирует ситуацию, сложившуюся в области этноконфессиональных отношений на территории Иркутска, а также презентует интернет-портал, освещающий этноконфессиональную ситуацию в Иркутской области.

Ключевые слова: информационный портал, этноатлас, мониторинг этноконфессиональной ситуации, религиозные конфессии.

На конец 2013 г., по данным управления министерства юстиции по Иркутской области, в Иркутске зарегистрировано 74 религиозных объединения, из них:

- РПЦ – 27 организаций;
- ХВЕ – 24;
- буддисты, баптисты – по 4;
- старообрядцы – 3;